ИИН 861008401712
Ватсап телефоны 87023974486

ЖУАНДЫКОВА Дана Арыстанбековна,
Саттар Ерубаев атындағы №24 ІТ мектеп-лицейінің қазақ тілі мен әдебиеті пәні мұғалімі.
Шымкент қаласы

АСЫЛ ҚАСИЕТ

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқыту мақсаттары
	5.3.1.1 Оқылым және тыңдалым материалдары бойынша негізгі ақпараттарды сақтай отырып, жинақы мәтін жазу;
5.4.4.3 Сан есімнің мағыналық түрлерін ажырата білу, сан есімді зат есім орнына қолдана білу.

	Сабақтың мақсаттары
	Барлық оқушылар: Мәтінді түсініп оқу, сан есімнің мағыналық түрлерін ажырата біледі;
Көптеген оқушылар: Сан есімнің мағыналық түрлерін ажырата білу,сан есімді зат есім орнына қолдана біледі;
Кейбір оқушылар: Оқылым және тыңдалым материалдары бойынша негізгі ақпараттарды сақтай отырып, жинақы мәтін жазады.

	Жоспар

	Сабақтың кезеңі/уақыты
	Педагогтің әрекеті
	Оқушының әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы
10 минут
	І. Ұйымдастыру кезеңі.
Сәлемдесу, сабаққа дайындық. Жағымды психологиялық ахуал
[image: Ð�Ð¾Ñ�Ð¾Ð¶ÐµÐµ Ð¸Ð·Ð¾Ð±Ñ�Ð°Ð¶ÐµÐ½Ð¸Ðµ]І.ОҚЫЛЫМ АЛДЫ. Қызығушылықты ояту. «Ұлылар ұлағаты». Оқушылар ұлылардың даналық сөздерімен танысып, ой түйеді, өз пікірлерін білдіреді. Бүгінгі тақырыппен байланысын анықтайды.
Жасанды кішіпейілділік — жақсы қасиет емес.
Абай Құнанбайұлы
Жалған намыс қасиет емес, ар сақтаған қасиет.
Мұхтар Әуезов
Еңбексүйгіштік — адамның адамдық қасиетінің негізгі өлшемдерінің бірі.
Шыңғыс Айтматов
«Мейірім, ынсап, ақ пейіл, адал еңбек – осы төртеуі кімнің бойында болса, сол шын АДАМ болады.»
Шәкәрім Құдайбердіұлы

Дескриптор:
· даналық сөздермен танысады;
· ой түйіп, өз пікірін білдіреді.
ҚБ
Сабақтың мақсаттары мен бағалау критетийлерімен танысу.
	Оқушылар ұлылардың даналық сөздерімен танысып, ой түйеді, өз пікірлерін білдіреді. Бүгінгі тақырыппен байланысын анықтайды.
Сабақтың тақырыбы, мақсаттары мен бағалау критетийлерін анықтайды.
[image: C:\Users\24\AppData\Local\Packages\Microsoft.Windows.Photos_8wekyb3d8bbwe\TempState\ShareServiceTempFolder\Без названия.jpeg]

	ҚБ «Күн мен бұлт»
[image: иконки векторное солнце летом, солнце клипарт, солнце иконки, летние иконы  PNG и вектор пнг для бесплатной загрузки]

[image: Картинка туча с дождем для детей – Ой! – club-detstvo.ru – Центр искусcтв и  творчества Марьина Роща]



	5-сынып
Қазақ тілі

	Сабақтың ортасы

30 минут
	Мағынаны тану
ІІ. ОҚЫЛЫМ ТАПСЫРМАСЫ
Мәтінді түсініп оқыңдар. Әңгімеге басқаша қандай тақырып қояр
едіңдер? Асыл қасиетке тағы қандай қасиеттерді жатқызар едіңдер? Ойларыңды дәлелдеңдер. Мәтінді оқылым стратегияларын қолданып, талдаңдар.[image: ][image: ]
[image: ]
1-тапсырма. Мәтіннен алынған тұжырымдарды мәтінге сүйеніп комментарий жасай отырып оқиды.
«Қосжазба күнделігі»
	Үзінді
	Түсіндірме (коментарий)

	[image: ]
	


2-тапсырма. Тақырыпқа қатысты нақты ұсынылған тапсырма мақсатына сәйкес іріктеп оқиды. «9 алмаз» әдісімен ақпаратты маңыздылығына қарай іріктеп орналастырып шығады.
3- тапсырма. Тақырыпты мақсатына сай зерттеп оқиды.
	Мәтіндік зерттеу

	Мәтіннің негізгі ойын тап.
	

	Белгісіз және белгілі мәліметтер.
	

	Мәтіннен өмірлік қағида шығар.
	

	Тәрбиелік мәні бар қорытынды жаса.
	


Дескриптор:
· Мәтіннен алынған тұжырымдарды мәтінге сүйеніп комментарий жасай отырып оқиды;
· Тақырыпқа қатысты нақты ұсынылған тапсырма мақсатына сәйкес іріктеп оқиды;
· Тақырыпты мақсатына сай зерттеп оқиды.
ҚБ ІІІ.ОҚЫЛЫМНАН КЕЙІН. ӘТН.
[image: ][image: C:\Users\24\Desktop\153.jpg]
5-тапсырма. Абайдың 19-қарасөзін түсініп оқып, ондағы негізгі ойды реттік сан есімдерді пайдалана отырып жазыңдар.
[bookmark: _GoBack][image: ]
Дескриптор:
· Абайдың 19-қарасөзін түсініп оқиды;
· негізгі ойды реттік сан есімдерді пайдалана отырып жазады.
ҚБ Бағалау. «Күн мен бұлт» әдісі арқылы топтар бір-бірін бағалау.
	Мәтінді түсініп оқыңдар.
Мәтінді оқылым стратегияларын қолданып, талдаңдар.

Мәтіннен алынған тұжырымдарды мәтінге сүйеніп комментарий жасай отырып оқиды.

«9 алмаз» әдісімен ақпаратты маңыздылығына қарай іріктеп орналастырып шығады.
[image: C:\Users\24\Desktop\unnamed.jpg]
Мәтіннен алынған тұжырымдарды мәтінге сүйеніп комментарий жасай отырып оқиды;
Тақырыпқа қатысты нақты ұсынылған тапсырма мақсатына сәйкес іріктеп оқиды;
Тақырыпты мақсатына сай зерттеп оқиды.

	
ҚБ «Күн мен бұлт»
[image: иконки векторное солнце летом, солнце клипарт, солнце иконки, летние иконы  PNG и вектор пнг для бесплатной загрузки]
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ҚБ «Күн мен бұлт»
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5-сынып
Қазақ тілі




Ыбырай Алтынсарин




	Сабақтың соңы
5 минут
Үй тапсырмасы
6-тапсырма
	Кері байланыс: Менде бәрі сәтті шықты ... Мен үйрендім ... Сабақта мен орындай алдым ... Бәрінен маған ұнағаны ... Бәрінен маған қиын болғаны ...
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PeTTik can eciM 3aTTHIK CaHany peTi GINAipin, HewiHwI? Aeren cypakka xayan
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. XKein, ait aTTapLIHLIK aNLIHAH KENTeH Cak eciMAep apad LupeIMeH Gepince ae,
onapnan keiiik AecC KoMbiNMaiaL. Meicansi: 2016 Xsinbi Puo 0e Kaneupo ka-
nacsiHOa Xasfel onumMnUada olibiHOBpS! Smmi.
imox
V 4. Oxsutsin xoHe THIATEM MOTiHAPIHEH CaH eCiMAeD/ Tepil ’a3bIll, KYPAMBI MEH MarkiHa- Al
chiHa Kapail asEIDATEIEAD. !
NP 5. Acaitzian 19-xapacesin yelmin oksm, omxars: meriari offzs: perrix can ecixepai maiiAa-
JIaKA OTHIPEIN XAILEAAD. B
Agam ara-anajas Tyranga ecti GoMaiiht: ecTii, Kepil, YCTaIl, TATEI ecKepCe, !
1 e JIVHHEZIET] JKAKCEL, JKAMAH I TAHM LI 1AFEL, COHAT AN Ginreni, Koprenixonbomran i

0 Beane sgece vexcr s nowcea o @ " m Yy DV @G ABewm ey w0 B





image9.jpeg
CAH ECIM

1) Eeemic

(xamma? ||| (meminmi?)
eue?) Gipimui,

5) Boamamuu

(kasma?
Kanpiiow)
ounan Gip,

on Gyriu ou-





image10.png
I\ B Scomon Kesox inipet x |+ -

¢ 14 Nogenureca 2 Mpuwmeuanun

C @ oaiin | C/Users/admin/Documents/Hogsiii%20¢opmar/OkynbikTap%20APMAH-MB... Vs 1= s -
Haiirn +
@ | muws Q -+ A\ BNV T QB B | A e &
: - | o | | oD
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. PerTiK ca eCilIep PUM LUPBIMEH GpinGe, XyPHAKTLIH OpHBIHA ASHHC KO- sxuposanne | ronoc | Koppexrop ~
Mai. Meicansi: «AGadi Xorbt» POMaHsIHEIH Il mowsi, | Xyndeni opsik, T.6.

3. JKein, 8 GTTADLIHLIH ANJLIHH KENTeH CaH eciMaep apad LuppIMen Gepince Ae,

onapaan Keiiit AeQUC KobInMaAaL. Meicansi: 2016 xsuei Puo de JKaHedpo Ka-

nacsiHOa Xasrel onuMUada olibiHOaps emmi.

NP 4. Oxuumuont some TR AA TN MoTIN A€ pier caR CINAED] TepiT AR, KYPAM! MeR MAFSIHA-
cuiHa Kapaii A EIATEEAAD.

N 5. Acaiin 19-Kapacesin TyCiHin OKLIT, OHXAFH Heriari ofifEr peTTik can eciMzepai maiifa-
T OTIPLIT KAIRAGD.
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JYHUeJeri AKCE, HAMAH b TAHIH AAFHL, CORZaliaN Gireni, Koprewi kom Gonran
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